

“上课”意味着“下课”？ 卡纳瓦罗被要求学习企业文化



卡纳瓦罗（网络图）

【本报体育记者 雷震 报道】在中国，外国人给中国老板打工并不容易，为了高薪，不但压力一点也不小，而且还要忍受各种匪夷所思的“刁难”。对于这点，中超足球豪门广州恒大的主教练卡纳瓦罗最近可是深有体会。

27日晚的中超联赛第27轮，广州恒大主场2:2战平河南建业，恒大俱乐部官方赛后马上发布公告：卡纳瓦罗比赛第二天到集团总部参加恒大企业文化学习班。学习期间，由队长郑智代为执行主教练职责。

这已经是卡纳瓦罗第二次被“修理”了。四年前，他被下课给巴西主帅斯科拉里让路。这一次，他去“上课”引起国内外一片哗然。房企的恒大企业文化，路人皆知。《南方日报》的标题很辛辣“让世界足球先生学企业文化有点搞笑，这样的做法很恒大。”

本赛季，恒大战绩不佳。亚冠方面，两回合都输给浦和红钻，惨遭出局无缘决赛。国内联赛，联赛还剩三轮，仅仅领先第二位的上港1分，争冠形势严峻。以上两点，是卡纳瓦罗“上课”的主要原因，他可能因此错过下个月与上海上港的直接对抗。

球队战绩不佳，作为主教练，卡纳瓦罗有直接责任，但恒大出现今天这样的情况，绝不是他一个人的责任。队中以郑智、郜林为首的最好的一批国内球员在渐渐老去，新引进的90后又未能及时顶上来，球员衔接方面出现了断层，再加

上外援的状态低迷，所以也就有了现在的颓势。

这个问题卡纳瓦罗暂时解决不了，郑智也没有太好的办法。

但许家印老板怒了，就要让他“发泄”，无论这个指示合不合理。之所以不直言解雇，毕竟卡纳瓦罗与恒大签订了五年的合同，年薪1200万欧元，是世界上薪水最高的五个主教练之一。五年之约尚未过半，现在解雇他，恒大需要支付巨额违约金，对中超富豪俱乐部来说，钱不是问题。据称恒大正在酝酿计划，要求未来在联赛中使用全华班，并且打进中超前六名。

所谓的到集团总部学习企业文化，对于卡纳瓦罗而言既可能是一种“羞辱”，也可以是个机会， he 可以和老板进行直接沟通。另一方面，让没有教练资格证的郑智带队，实在不是一个周到的选择，而这就是恒大目前的备选方案。

上课即下课？缓兵之计？或者只是给卡纳瓦罗压力？有球迷打趣说：“指挥球队不力，就被思想劳改了。还好不是被送去挖煤。”

在一个意料之外的时刻，一次奇怪的分手。对于一家即将赢得中超联赛冠军的球队来说，这样的决定令人难以置信。拐弯抹角什么借口都可以派上用场，这就是恒大。“上课释兵权”，中国足球的历史，任何时候都能提供哭笑不得的料。

体育简讯

本报体育记者 雷震 整理

小马队三连胜

NFL印第安纳波利斯小马队经过第六周的轮休，在主场连续击败休斯顿德州人和丹佛野马队，携三连胜势头，小马3日做客匹兹堡挑战钢人队。

步行者纽约获胜

NBA步行者队30日做客纽约挑战布鲁克林篮网队，以118:108击败对手获得新赛季首场胜利，终止了三连败，不过中锋特纳扭伤脚踝。

开局不利，勇士输掉三场

NBA勇士30日不但主场惨败于太阳一战，当家球星库里遭遇了左手骨折的伤势，他将至少休息一个月的时间，勇士开季伤病缠身，前四场比赛输掉三场。

MLB世界大赛，华盛顿国民队起死回生夺队史首冠

MLB世界大赛30日进行最终抢七决战，客场作战的华盛顿国民在0:2落后的情况下上演逆转，最终6:2大胜休斯顿太空人，队史首次赢得世界大赛冠军。

高尔夫老虎伍兹在日本创造历史

高尔夫巨星老虎伍兹27日在日本创造历史，他打出67杆，取得职业生涯第82场胜利，追平名宿史立德，并列成为美巡赛夺冠次数最多的选手。

网球巴塞尔公开赛，费德勒成为10冠王

网球巴塞尔公开赛27日进行男单决赛，瑞士天王费德勒以两个6:2横扫澳大利亚新星德米纳尔，在自己的家乡豪取24连胜，成为10冠王。这也是他生涯第103冠。

第7届世界军人运动会在武汉结束

第7届世界军人运动会27日在武汉结束，中国取得133金64银42铜、共计239枚奖牌首次问鼎军运会金牌榜与奖牌榜第一。